



H. AYUNTAMIENTO DE PABELLÓN
DE ARTEAGA, AGS. 2019-2021

ACTA No. 6/2021

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DEL HONORABLE
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PABELLÓN DE ARTEAGA 2019-2021,
CELEBRADA EL DÍA VEINTIUNO DE ABRIL DOS MIL VEINTIUNO.

1) APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Pabellón de Arteaga, Aguascalientes, siendo las nueve horas con veintiún minutos del día veintiuno de abril de dos mil veintiuno, se declararon abiertos los trabajos de la presente sesión extraordinaria de cabildo.

2) LISTA DE ASISTENCIA

El secretario del H. Ayuntamiento Maestro Víctor Alan Neri Jiménez, pasó lista de asistencia participando en la sesión los siguientes integrantes del H. Ayuntamiento.

• Regidor Prof. Efraín Guevara Araiza, primer regidor, en funciones de presidente municipal.	PRESENTE
• Regidora Prof. Ma. Arcelia Flores Olivares	PRESENTE
• Regidora Ing. Flor Jazmín Martínez	PRESENTE
• Regidor C. Humberto Rodríguez Trinidad	PRESENTE
• Regidor Lic. Topiltzin Regalado Cardona	PRESENTE
• Regidor C. Ricardo Molina Meraz	PRESENTE
• Regidora Prof. Elvia Maricela Mauricio Valdez	PRESENTE
• Regidora C. Janie Villanueva González	PRESENTE
• Síndica Municipal Prof. Ma. Leticia González Durón	PRESENTE

Al estar presentes la mayoría de los integrantes del H. Ayuntamiento se declaró la existencia del quórum legal.

3) APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

Se aprobó por unanimidad el siguiente:

ORDEN DEL DÍA.

1. Apertura de la Sesión.
2. Lista de asistencia y declaratoria del quórum legal;
3. Lectura y aprobación en su caso del orden del día;
4. Presentación, discusión y en su caso aprobación de la adquisición del equipamiento del C2 municipal



H. AYUNTAMIENTO DE PABELLÓN
DE ARTEAGA, AGS. 2019-2021

5. Clausura de la sesión.

4) LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL EQUIPAMIENTO DEL C2 MUNICIPAL.

Para el desahogo de este punto se hizo pasar a la sala de cabildo al Director de Seguridad Pública, profesor Fabian Alejandro Guajardo García y a la Directora de Finanzas, profesora Margarita Luévano Flores, tomando la palabra el primero quien expresó: “En días pasados hicimos la solicitud de adquisición de un video Wall de cuatro pantallas de 55 pulgadas, más toda la parte complementaria para que este pueda ser utilizada en las instalaciones del C2. La justificante es que con los equipos que tenemos actualmente en el municipio, son del C5 estatal y del C5-SITEC, y tenemos prohibido poner cualquier instalación en ellos, incluso hasta una memoria usb. Para monitorear unas cámaras que nos está ofreciendo el proveedor de Motorola, necesitamos un equipo que en este caso sería el de video Wall, con ello se complementarían las veintinueve cámaras que están por instalarse por parte de MEXIPRO.

En este contexto se concedió el uso de la palabra a los siguientes regidores:

El regidor, Ricardo Molina Meraz dijo: “El día de ayer en la reunión de comisiones unidas de Seguridad Pública y Hacienda, solicité se nos entregara un informe de cómo quedó el proyecto de equipamiento en materia de seguridad pública que aprobamos como cabildo el año pasado, yo lo voté a favor al considerar que la seguridad pública es algo prioritario y fundamental en nuestro municipio, pero dicho informe no me fue remitido, sin embargo, requerimos una información mínima que sirva de base para tomar la decisión de aprobar nuevos recursos para complementar el presupuesto aprobado el año pasado, saber por qué no se concluyó; por la pandemia, porque los recursos se tuvieron que redireccionar, todo ello es comprensible, pero si no tenemos la base de cómo quedó lo aprobado, cuáles fueron sus alcances para hoy decir, muy bien, con ese proyecto de cinco pesos se gastaron dos y faltan tres para que se concluya y aquí nos están pidiendo que aprobemos un pesito más para irle avanzando, pero no nos llega la información y creo que eso era fundamental para esta reunión”.

La regidora, Elvia Maricela Mauricio Valdez: “Me quedé con una duda, ayer el monto que nos decían era aproximadamente quinientos mil, pero veo aquí que es un millón setenta y cinco mil pesos”.

El presidente municipal señaló: “Directora de Finanzas, las dos peticiones de los regidores ya fueron atendidas?”

El regidor, Ricardo Molina Meraz reiteró: “Comentaba directora que el día de ayer en la reunión de comisiones unidas, hice una solicitud de un informe de lo que aprobamos el año pasado de este mismo proyecto, saber que alcance tuvo, hasta donde se pudo cubrir, qué no se pudo cubrir, porque se nos presentó una situación anómala que obligó a la administración a redireccionar los montos y eso es comprensible, para aprobar lo que hoy se presenta ante el cabildo lo mínimo necesario es conocer esa información, si el año pasado aprobamos un proyecto de “X” cantidad y se ejerció solo el 30 o 40%, bueno pues ver hasta donde alcanzamos, que fue lo que se compró, que fue lo que se instaló y qué fue lo que se tuvo que redireccionar y hoy con un nuevo presupuesto ver la forma de complementarlo”.

La directora de finanzas, profesora Margarita Luévano Flores dijo: “Una ficha informativa como tal no la tengo, pero sí comentarles que de ese proyecto se compraron las cámaras de solapa, como lo



H. AYUNTAMIENTO DE PABELLÓN
DE ARTEAGA, AGS. 2019-2021

comento el director, el dron, la cimentación, la puesta a tierra, seis postes que todavía no están instalados por las cuestiones de que no tiene caso ponerlos por el vandalismo, pero están resguardados en Seguridad Pública, hasta ahí llegó el proyecto”.

El director de Seguridad Pública añadió: “Se adquirieron las cámaras de solapa, se hizo el estudio topográfico aéreo para las vistas de línea, se hicieron las tomas a tierra, se adquirió el dron, los postes, no todos por lo del recorte presupuestal, quedó lo demás por los recortes presupuestales”.

El regidor, Ricardo Molina Meraz dijo: “Con todo respeto es una respuesta muy vaga, la información que requiero es, a ver, obtuvimos diez cámaras de solapa, invertimos treinta pesos, adquirimos diez postes, invertimos quince pesos, y así todos y cada uno de los conceptos que se adquirieron, con ello nosotros diríamos, a ok, de los diez pesos que aprobamos se gastaron siete, faltan tres por gastarse porque eso se direccionó, entonces vemos la necesidad de aprobar lo que hoy se presenta, porque de lo contrario estamos resolviendo en el aire, en el sentido de que se nos dice lo que se compró, pero no los montos, y es eso lo que también requerimos conocer para tener bases para decidir, así no sé, y la verdad lo digo sinceramente, no sé si lo que aprobamos se consumió en su totalidad, si se gastó un porcentaje, por eso la solicitud de información”.

La regidora Elvia Maricela Mauricio Valdez: “En la reunión de ayer se nos dijo que era un aproximado de quinientos mil pesos, que podía aumentar, pero en el documento que se nos entrega el total es un millón setenta y cinco mil doscientos doce, ahí me entra la duda, si ustedes ya tienen la cantidad y nos están diciendo que son más o menos quinientos mil pesos, voy a esto, que si se va autorizar para que no se vea, dijeron ayer que el dinero ya se tiene, para que no se vea afectado por alguna otra situación que esperemos primeramente Dios no sea otra pandemia o algo así, siento que si ya está la cantidad no se divague y se autorice de una vez lo que es para que al último no vaya a a haber algo que modifique lo que uno aprueba, es mi sugerencia que si ya tienen un presupuesto y como dijeron ustedes ayer que ya se tenía el recurso, de una vez, porque el director de Seguridad el día de ayer mencionaba que era aproximadamente un mes para que tener el equipamiento, entonces creo conveniente de que una vez sea subsidiado lo que es de este presupuesto”.

El director de Seguridad Pública: “Me permite aclararle regidora, los quinientos mil es la donación de parte de los equipos Motorola que va de trescientos a quinientos mil por la cantidad de cámaras que desean donar hacia el municipio, esos son los quinientos mil pesos, el monto de un millón setecientos setenta y cinco mil pesos es un presupuesto que ustedes consideraron del fondo IV, que ya está etiquetado para equipamiento de seguridad pública, ahora lo que se somete a consideración es la aplicación de esos recursos, en efecto, la idea es que en un mes contemos con el video Wall toda vez que son equipos que nada más es llegar e instalar, la parte más difícil, que eran los estudios topográficos y las instalaciones por ejemplo de la torre, esos ya están, es nada más llegar, instalar y configurar para que los equipos motorola piecien a transmitir”.

El regidor Topiltzin Regalado Cardona: “Estuve escuchando que ayer sesionó la comisión de Seguridad para este punto, el citatorio nos llega el lunes, entonces esto ya estaba aprobado antes de que lo aprobara la comisión, eso fue ayer. Sobre lo que se somete para autorización, nosotros autorizamos un monto de cuatro millones quinientos veinte mil quinientos veinte pesos, dice la maestra que desconoce cómo está el dinero, solicité a Delfino varias veces que nos rindiera un informe del avance y nunca lo proporcionó. Con respecto a la capacitación fue la urgencia aprobar el proyecto en la sesión del trece de febrero, que porque venían de Estados Unidos y urgía, la capacitación la dieron un año después o varios meses después. Como lo comentaba el compañero

[Handwritten signatures in blue ink]



H. AYUNTAMIENTO DE PABELLÓN
DE ARTEAGA, AGS. 2019-2021

Molina, falta seriedad de los responsables, de hecho al mismo proveedor se le cuestionó que nos diera marcas y características de lo que se le iba a poner, dijo que lo iba a mandar y tampoco lo mandó. Ahorita se le solicita información y comenta que el contador esta de permiso, lo mismo sucedió cuando solicité información de la obra pública, antes de que se iniciara la sesión me dijo el presidente que sí, lo veríamos en asuntos generales y al llegar al punto dijeron que se acaban de ir a Aguascalientes a una reunión, todos los encargados de Obras Públicas. En el fondo IV existe una cantidad de un millón ciento noventa y tres mil pesos de ese proyecto, y no sabemos ni qué se compró, aquí hablan de que se van a comprar pantallas y ni siquiera se han colocado los postes, dicen que por seguridad, falta información hacia nosotros. "En cuanto a otro asunto el proveedor mencionaba que la presidencia no le iba a pagar, que le estaba dando puros abonos, que por que el dólar subió o bajó, que eso fue una causa de que se atrasara el proyecto, si hay un incumplimiento por parte del municipio pues que demande, si el proveedor está incumpliendo pues demándelo, porque él dice una cosa y aquí se dice otra".

El presidente municipal: "Instruyo a los directores que den la información que solicitan los regidores".

La regidora María Arcelia Flores Olivares señaló: "Ya ayer se discutió que el proyecto se había autorizado desde el año pasado, por la situación que estuvo fuera de nuestro alcance se tuvieron que hacer algunos ajustes, lo que se está pidiendo ahorita es como una situación de emergente, que se apruebe esta parte que viene a complementar lo ya instalado, que se autorice este recurso para tener el soporte técnico que nos permita recibir la oferta de Motorola y utilizar adecuadamente sus equipos, para ello primero se tiene que dar el primer paso que es la autorización del cabildo, luego se dará ya seguimiento a la tarea de las personas que van a operar este proyecto para que se comuniquen con quien tengan que hacerlo y empiecen a hacer los trámites y las gestiones para que todo quede concluido como un complemento de este proyecto del C2".

Agotadas las intervenciones de los regidores se pasó a su votación, aprobándose por mayoría de los presentes, con el voto en contra del regidor Topiltzin Regalado Cardona y la abstención del regidor Ricardo Molina Meraz, la adquisición del equipamiento del C2 municipal, con recursos del fondo IV del ramo 33.

10) CLAUSURA DE LA SESIÓN.

Una vez desahogados los puntos del orden del día, el profesor Efraín Guevara Araiza con el carácter de primer regidor en funciones de presidente municipal, declaró clausurados los trabajos de la presente Sesión extraordinaria de cabildo, siendo las nueve horas con cincuenta minutos del día veintiuno de abril de dos mil veintiuno.

Prof. Efraín Guevara Araiza
Primer Regidor en funciones de
Presidente Municipal



H. AYUNTAMIENTO DE PABELLÓN
DE ARTEAGA, AGS. 2019-2021

Arcelia Flores Olivares

Prof. Ma. Arcelia Flores Olivares
Regidora

Flor Jazmín Martínez

Ing. Flor Jazmín Martínez
Regidora

Humberto Rodríguez Trinidad

C. Humberto Rodríguez Trinidad
Regidor

Ricardo Molina Meraz

C. Ricardo Molina Meraz
Regidor

Elvia Maricela Mauricio Valdez

Prof. Elvia Maricela Mauricio Valdez
Regidora

Lic. Topiltzin Regalado Cardona
Regidor

Janie Villanueva González

C. Janie Villanueva González
Regidora

Leticia González Durón

Prof. Ma. Leticia González Durón
Síndica Municipal

Maestro Víctor Alan Neri Jiménez
Secretario del H. Ayuntamiento

